
Η Έλενα Παπαρίζου (Μπορός Σουηδίας, 31 Ιανουαρίου 1982), είναι Ελληνίδα τραγουδίστρια. 

Ξεκίνησε την επαγγελματική της πορεία το 1999 ως μέλος του συγκροτήματος Antique μαζί 

με το Νίκο Παναγιωτίδη, το οποίο έκανε μεγάλη επιτυχία σε μικρό χρονικό διάστημα τόσο 

στην Ελλάδα όσο και στη Σουηδία, όπου και μεγάλωσαν. Η επιτυχία αυτή συνεχίστηκε με τη 

συμμετοχή τους στο Διαγωνισμό Τραγουδιού Eurovision 2001 για την Ελλάδα κατακτώντας 

με το κομμάτι «(I Would) Die For You» την τρίτη θέση, την καλύτερη θέση της χώρας μέχρι 

τότε. Το 2005 εκπροσώπησε ξανά την Ελλάδα στη Eurovision και κατάφερε να νικήσει με το 

τραγούδι «My Number One», την πρώτη και μοναδική νίκη της χώρας μέχρι σήμερα στο 

διαγωνισμό. 

Η Παπαρίζου έχει κερδίσει τρία Μουσικά Βραβεία Αρίων, ένα European Border Breakers 

Awards, 34 MAD Video Music Awards - περισσότερα από κάθε άλλο καλλιτέχνη. Στις 14 

Μαρτίου 2010, ο Alpha TV ανακήρυξε την Παπαρίζου ως τη 14η πιο πολυβραβευμένη 

εγχώρια καλλιτέχνη από το 1960 μέχρι σήμερα με συνολικά 7 πλατινένιους και 4 χρυσούς 

δίσκους.[εκκρεμεί παραπομπή] Μέχρι το 2010 έχει πουλήσει 167.000 δίσκους στην Ελλάδα, 

24.000 δίσκους στην Κύπρο και 20.000 singles στη Σουηδία κατά τη διάρκεια της σόλο 

καριέρας της. Επίσης, τα τραγούδια της Παπαρίζου έχουν περισσότερες θεάσεις 287 

εκατομμύρια θεάσεις στο Youtube, περισσότερες από οποιονδήποτε Έλληνα καλλιτέχνη. Η 

Έλενα θεωρείται η βασίλισσα της pop σκηνής της Ελλάδας. 

 

Πρώιμος βίος 

Γεννήθηκε στο Μπορός της δυτικής Γκοτλάνδης, στη Σουηδία, από Έλληνες γονείς 

μετανάστες, τους Γιώργο και Φρόσω Παπαρίζου, και μεγάλωσε στο Έργκριτε του 

Γκέτεμποργκ. Ο πατέρας της κατάγεται από την Οξυά Καρδίτσας, ενώ η μητέρα της από τη 

Βατσουνιά Καρδίτσας. Έχει μια αδερφή, τη Ρίτα (γενν. 1973) και έναν αδερφό, τον Ντίνο (γενν. 

1975). Ως παιδί δεν έκανε παρέα με πολλά παιδιά. Όπως δήλωσε, είχε ένα αναπνευστικό 

πρόβλημα από το οποίο υποφέρει μέχρι και σήμερα. Ακόμα και σήμερα δηλώνει πως μερικές 

φορές χάνει την αναπνοή της όταν βρίσκεται επάνω στη σκηνή, για αυτό και είναι 

εφοδιασμένη με σπρέι για το άσθμα. 

Όταν ήταν 7 ετών, άρχισε να μαθαίνει πιάνο, μπαλέτο και παραδοσιακούς χορούς. Οι πρώτες 

μουσικές εμπειρίες της ήταν με την ελληνική μουσική, στο ελληνικό της σχολείο. Σε ηλικά 13 

ετών, άρχισε να προετοιμάζεται για να ασχοληθεί με το τραγούδι. Δημιούργησε την πρώτη 

της μπάντα με το όνομα «Soul Funkomatic» μαζί με άλλα τρία παιδιά από τη Λατινική 

Αμερική. Το συγκρότημα έπαιζε μόνο χιπ χοπ και μάζευε χρήματα για την ηχογράφηση 

τραγουδιών. Δύο χρόνια αργότερα, όταν η Έλενα ήταν 16, η μπάντα διαλύθηκε και η 

Παπαρίζου δέχτηκε διάφορες προτάσεις, αλλά η μητέρα της ισχυριζόταν πως ήταν πολύ 

μικρή για να φύγει από το σπίτι. 


